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За отказ устанавливать СОРМ операторов связи могут быть введены оборотные штрафы 

Результаты заседания Госдумы РФ 

 

Власти продолжают обсуждать введение разового взноса с крупного 
бизнеса                                          

Обязательство по уплате взноса может быть отражено в НК РФ. 

СМИ сообщают, что один из рассматриваемых вариантов — обложение взносом компаний 
(за исключением предприятий нефтегазовой отрасли), чья средняя прибыль за последние 
два года превысила 1 млрд руб. 

Единовременный взнос от не связанного с нефтяной отраслью бизнеса может зачисляться 
напрямую в доходы бюджета, через резервный фонд правительства или даже в Фонд 
национального благосостояния (ФНБ). 

 



По словам Минфина России, посредством взноса власти рассчитывают собрать около 300 
млрд руб. 

Закрепление взноса в НК РФ, скорее всего, будет означать его обязательность. 

В то же время некоторые представители власти в своих комментариях говорят о том, что 
платеж будет добровольным. 

Поправки пока не опубликованы.  

 

Источник: «РБК» 

 

Региональный «IP-box»: грядущие изменения                             

Как сейчас 

В 2021 году субъекты РФ получили право снижать региональную часть ставки налога на 
прибыль (вплоть до 0%) в отношении прибыли от предоставления прав на результаты 
интеллектуальной деятельности (РИД) на основе лицензионных договоров. 

Применение льготы сейчас возможно при соблюдении следующих условий: 

• исключительное право на результаты интеллектуальной деятельности принадлежит 
налогоплательщику; 

• такое право зарегистрировано в Роспатенте; 

• налогоплательщик ведет раздельный учет прибыли, полученной от предоставления 
прав на результаты интеллектуальной деятельности в соответствующем субъекте РФ. 

Виды РИД, на которые распространяется льгота, и дополнительные условия устанавливают 
субъекты РФ. 

Что предлагается 

Внесенным в Госдуму РФ законопроектом предлагается закрепить виды РИД, в отношении 
которых применяется льгота, на федеральном уровне и частично распространить льготу на 
объекты с иностранным патентом.  

Так, льготу можно будет применить (если соответствующее решение примет субъект РФ) в 
отношении следующих объектов: 

• изобретения, полезные модели и промышленные образцы, удостоверенные 
патентами, выданными Роспатентом, международными организациями (при условии 
их действия на территории РФ) или иностранными национальными патентными 
ведомствами; 

• селекционные достижения, если они удостоверены патентами Минсельхоза РФ; 
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• зарегистрированные Роспатентом программы для ЭВМ, базы данных, топологии 
интегральных микросхем. 

Также теперь льготу смогут применить исключительно российские организации, которым 
принадлежат указанные объекты интеллектуальной собственности (сейчас такого 
уточнения НК РФ не содержит).  

Если поправки будут приняты в 2023 году, то они вступят в силу 1 января 2024 года.     

 

Источник: «Официальный сайт Госдумы РФ» 

 

Центробанк планирует продлить ограничения на снятие наличной валюты 
и на перевод иностранной валюты на зарубежные счета                               

Председатель ЦБ РФ Эльвира Набиуллина заявила, что регулятор намерен продлить 
действие ограничений на снятие валюты после 9 марта 2023 года. 

Также она не видит оснований для повышения лимита на перевод валюты физлицам. 

Напомним, 9 марта 2022 года ЦБ РФ на полгода ввел ограничение на снятие валюты и ее 
продажу, в сентябре меру продлили еще на шесть месяцев — до 9 марта 2023 года. 

Что это значит 

Сохранится лимит в 10 тыс. долл. США на снятие наличной иностранной валюты с 
валютного счета или вклада. С валютного счета можно будет снять только те средства, 
которые поступили на него до 9 марта 2022 года. Остальные можно получить только в 
рублях по курсу на дату выдачи. Валюта выдается в долларах США либо в евро вне 
зависимости от валюты счета. 

Российские граждане и граждане дружественных стран по-прежнему смогут переводить в 
течение месяца на зарубежные счета до 1 млн долларов США, по системам денежных 
переводов — не более 10 тыс. долларов США. 

Физические лица — нерезиденты (как из дружественных, так и из недружественных стран), 
работающие в России, также вправе перевести за рубеж средства в размере заработной 
платы. 

Для физических лиц — нерезидентов из недружественных стран, не работающих в России, 
а также юридических лиц из таких государств сохранится запрет на перевод средств за 
рубеж.       

 

Источник: «Интерфакс» 
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За отказ устанавливать СОРМ операторов связи могут быть введены 
оборотные штрафы                               

В чем проблема 

В настоящее время участились случаи мошеннических звонков с использованием подмены 
номера. Обнаружить местонахождение звонившего в таких случаях затруднительно. 

Органами ФСБ России совместно с операторами связи после получения последними 
соответствующей лицензии в срок до шести месяцев разрабатываются планы внедрения 
системы оперативно-розыскных мероприятий (СОРМ). 

Из-за достаточно высокой стоимости оборудования (от 2 млн руб.) многие операторы и 
предприниматели, действующие в сфере связи, уклоняются от исполнения данных 
мероприятий.  

Что предлагается 

За неисполнение оператором связи обязанности обеспечивать реализацию требований 
СОРМ законопроектом предлагается установить «оборотные штрафы» размера суммы 
выручки от оказания услуг связи соответствующего вида лицензируемой деятельности. 

При первичном нарушении штраф составит от 0,001% до 0,003% суммы выручки от 
реализации соответствующего товара, но не менее 1 млн руб., при повторном — от 0,01% 
до 0,03%, но не менее 1 млн руб. 

Выручка будет определяться на рынке оказания соответствующего лицензии вида услуги 
связи того субъекта РФ, где выявлено правонарушение. 

В правительстве отметили, что размер штрафа будет соразмерен затратам оператора связи 
на покупку соответствующего оборудования. 

Если законопроект будет принят, то вступит в силу 1 января 2024 года.  

Напомним, что в Госдуме РФ также рассматривается законопроект, которым предлагается 
установить специальную пошлину за предоставление лицензии на осуществление 
деятельности в области оказания услуг связи, связанной с соблюдением лицензионного 
требования, обеспечивающего реализацию требований СОРМ. Пошлина составит 1 млн 
руб. 

Он уже прошел первое чтение.         

 

Источник: «Официальный сайт Госдумы РФ» 
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Результаты заседания Госдумы РФ                               
Реквизиты 
законопроекта 

Краткое содержание 

№ 294475-8 

Принят в третьем 
чтении. 

Минфин России изменил правила расчета дисконта на нефть для целей 
налогообложения. 

Подробности см. в LT от 13 февраля 2023 года 

№ 260077-8 

№ 265497-8 

Приняты в третьем 
чтении. 

Россия приняла законы о приостановлении и последующей денонсации 
СОИДН с Латвией. 

Напомним, Россия не применяет СОИДН с Латвией с 26 сентября 2022 
года — с даты вступления в силу соответствующего указа Президента РФ. 

 

№ 260065-8 

Принят в первом 
чтении. 

Стратегически значимые предприятия хотят дополнительно защитить от 
недобросовестных иностранных инвесторов. 

Подробности см. в LT от 19 декабря 2023 года. 

№ 221502-8 

Принят в первом 
чтении. 

Предлагается расширить возможности использования финансовых 
платформ. 

Подробности читайте в LT от 28 октября 2023 года. 

№ 265466-8 

Принят в первом 
чтении. 

За непредставление отчета о выбросах парниковых газов могут ввести 
административную ответственность. 

Подробности см. в LT от 12 января 2023 года. 

№ 285555-8 

Принят в первом чтении 

Реализацию незарегистрированных в России лекарств для фонда «Круг 
добра» могут освободить от уплаты НДС. 

Подробности читайте в LT от 27 января 2023 года. 

№ 279220-8 

Принят в трех чтениях 

Будет прекращено действие договоров Совета Европы в РФ. 

Международные договоры Совета Европы будут считаться 
прекратившими действие в РФ с 16 марта 2022 года. 

№ 183338-8 

Принят в первом чтении 

За нарушения в области производства семян и обращения побочных 
продуктов животноводства будет введена административная 
ответственность. 

Подробности см. в LT от 18 августа 2022 года. 
 

 

 

Публикации 
Актуальное для сектора недвижимости | Январь 2023 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» за январь мы собрали информацию об 
основных изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

В наших традиционных информационных блоках «Конструктора» вы сможете ознакомиться 
со следующими новостями: 

Изменения в законодательстве и новые законопроекты 
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• ФНС России опубликовала обзор успешной практики устранения схем уклонения от 
налогообложения; 

• Получить разрешение на строительство и провести экспертизу проекта в упрощенном 
порядке можно до конца 2023 года; 

• В каком случае повышаются шансы недружественного лица получить дивиденды от 
российской дочки или продать российский актив? 

• Механизм СЗПК снова заработал; 

• Продлены послабления для получения государственных и муниципальных земельных 
участков на 2023 год; 

• Иное. 

Разъяснения регулирующих органов 

• Минфин России разъяснил применение пониженных ставок налога на прибыль МХК; 

• Минфин России: алгоритм учета курсовых разниц в 2022 году; 

• ФНС России прокомментировала привлечение к ответственности за нарушение норм 
валютного законодательства, действие которых было приостановлено президентским 
указом; 

• Иное. 

Судебная практика 

• Российское общество не приложило к декларации по налогу на прибыль документы, 
подтверждающие размер прибыли/убытка КИК; 

• Включение в состав внереализационных расходов стоимости незавершенных 
капитальных вложений и затрат на незавершенную реализацию инвестиционных 
проектов; 

• Спор о включении средств целевого финансирования в случае их нецелевого 
использования в состав внереализационных доходов; 

• Начисление налога у источника на сумму дохода, полученного техническими кипрскими 
компаниями от продажи акций; 

• Изменение экономической природы дохода (проценты вместо дивидендов) не 
позволяет применить сквозной подход к налогообложению дивидендов при круговом 
владении; 

• Иное. 

 

Перечислять денежные средства за рубеж становится все более 
рискованно ― как в 2022 году изменилась расстановка сил в налоговых 
спорах 

В 2022 году мы наблюдали формирование новых тенденций в судебной практике по 
налогообложению выплат иностранным лицам, среди них: 

• переквалификация в «пассивный» доход все новых видов выплат; 



• начисление налога у источника по ставке 20%, предусмотренной для «иных доходов»; 

• признание выплат за не оказанные в действительности услуги незаконной валютной 
операцией; 

• отказ в применении СОИДН просто по причине выявленного «злоупотребления» 
правом. 

На эти негативные тренды накладывается практически полное приостановление 
взаимосогласительных процедур с участием России. 

Следовательно, даже если, по мнению налогоплательщика, налогообложение в РФ не 
соответствует целям и принципам СОИДН, то на межгосударственном уровне разрешить 
спор будет очень сложно. 

Мы рекомендуем тщательно оценивать потенциальные риски и их влияние при 
планировании трансграничных операций, в том числе с дружественными странами, и 
предлагаем вашему вниманию обзор аргументов налоговых органов и судов, которые стоит 
при этом учитывать. 

Более подробно см. в нашем новом обзоре.  

 

     

 

 

www.delret.ru 
 
Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании Группы ДРТ (АО ДРТ и его аффилированные лица)  
не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять 
какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, 
проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одно из юридических лиц, входящих в Группу ДРТ, не несет ответственности  
за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 

АО ДРТ 
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